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UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA
COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA COM SERES HUMANOS





TERMO DE COMPROMISSO DE UTILIZAÇÃO DE DADOS – TCUD


Nós, coloque o nome completo de todos os pesquisadores da equipe de pesquisa, abaixo assinado(s), pesquisadores do projeto de pesquisa intitulado “coloque o título da pesquisa”, comprometemos a manter a confidencialidade sobre os dados coletados nos arquivos/banco de dados/prontuários do informar o local do banco ou instituição de coleta, bem como a privacidade de seus conteúdos, como preconizam as Resoluções Éticas Brasileiras, em especial a Resolução nº 466/12 e nº 510/16, e suas complementares, do Conselho Nacional de Saúde.
Informamos que os dados a serem coletados se referem inserir o objeto da coleta ocorridos entre especificar o período relativo à ocorrência dos eventos, por exemplo: entre janeiro de 2018 a março de 2021. 
Nos comprometemos a utilizar os dados coletados, unicamente, para o projeto acima mencionado, bem como:
i) Estamos cientes que é da nossa responsabilidade não repassar os dados coletados ou o banco de dados em sua íntegra, ou parte dele, às pessoas não envolvidas na equipe da pesquisa;
ii) Os dados obtidos na pesquisa serão usados exclusivamente para a finalidade prevista no protocolo do projeto vinculado. Todo e qualquer outro uso que venha a ser planejado, será objeto de novo projeto de pesquisa, que será submetido à apreciação do CEP;
iii) Asseguraremos o compromisso com a privacidade e a confidencialidade dos dados utilizados, preservando integralmente o anonimato e a imagem do participante de pesquisa.
Nos comprometemos, ainda, que os dados somente serão coletados após a aprovação do protocolo de pesquisa no Sistema CEP/CONEP.
Local, xx de xxxxx de xxxx.

	Nome completo (sem abreviação)
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